



[首页](#) [北大要闻](#) [教学科研](#) [菁菁校园](#) [专题热点](#) [北大人](#) [信息预告](#) [北大史苑](#) [德赛论坛](#) [招生就业](#) [社会服务](#) [媒体北大](#) [高教视点](#) [文艺园地](#)

请输入您要查询的关键字

点击搜索

高级搜索

“墨子思想的普世性和当代性”国际会议在北大召开

日期：2011-10-14 信息来源：高等人文研究院

10月12日，“墨子思想的普世性和当代性”国际会议在北京大学高等人文研究院召开。此次会议由北京大学高等人文研究院、对外经贸大学国际经济与伦理研究中心以及美国Caux Round Table共同发起。

在中国先秦诸子之中，墨子也许是最适宜开辟中国传统和基督教传统对话通道的思想资源，也可能是最富有现代建构潜能的思想资源。“天志”的超越宗教感、“兼爱”的人道普世性、“尚贤”的政治原则、“尚同”的社会理想、“强本节用”的经济规范、“非攻”的和平主义……总之，抵制对超越界的罔顾和遗忘，反对大国之攻小国、大家之乱小家、强之暴寡、诈之谋愚、贵之傲贱，倡导“兼相爱”与“交相利”的交往准则，墨学的所有这些精神资源，皆可融入今天的现代性反思，为现代人提供运思灵感和范导原则。

与会学者从精神史、经学史、政治哲学、宗教学、科学史等不同角度，对墨子思想的普世性和当代性展开深入探讨，期待以此迈出墨学研究的新步履。

本次会议在北京大学高等人文研究院院长杜维明教授的关怀和支持下召开。北京大学高等人文研究院世界宗教和普世伦理中心主任杨熙生代表高研院院长杜维明教授致辞，会议由中国人民大学杨恒达教授主持。

来自北京大学、中国人民大学、中央党校、中国科学院、西南交大以及来自美国的与会学者杨恒达、杨熙生、赵峰、温海明、廖恒、邹大海、陈璧生、Stefen Young等，从不同角度提交了论文，并进行了深入的辩难和热烈的讨论。

编辑：知远

[\[打印页面\]](#) [\[关闭页面\]](#)

转载本网文章请注明出处

友情链接

合作伙伴



[本网介绍](#) | [设为首页](#) | [加入收藏](#) | [校内电话](#) | [诚聘英才](#) | [新闻投稿](#)

投稿邮箱 E-mail: xinwenzx@pku.edu.cn 新闻热线: 010-62756381
北京大学新闻中心 版权所有 建议使用1024*768分辨率 技术支持: 方正电子